Pripravny kurz — matematika 7 — 1. &ast

1.
1.

Cislo a poletni operace
Vypocitej: a) soulin ¢isel 615 a 28 zmensSeny o 30
b) o kolik je vétsi rozdil ¢isel 390 a 13 nez jejich podil

c) kterd dv¢ ¢isla maji soucet 600 a podil 4

. Vypocite;j:

a) 14,508 : 7,8 =
b) (31,4 —8,8):20 — 0,765 + 2,42 =

¢) Kolik stoji 8 vajec, kterd ddva maminka do dortu, kdyz se 5 vajec koupi za 17 K¢?

. a) Najdi nejmensi ptirozené Cislo, které 1ze rozlozit na soucin tii riiznych prvocisel.

b) Pfi rozdélovani mandarinek do bali¢ki po osmi jedna mandarinka zbyla. Pfi rozdélovani po 10 zase

jedna ztstala. Kolik bylo mandarinek, jestlize vite, Ze jich bylo vic nez 250 a mén¢ nez 300?

. Vypocite;j:

a) =13 —(—=67)+9 + (—24) =
b) [1,56 : (—1,3) + 0,4] : (—0,02) =
c) (—4,08: 1,7+ 0,6):(—0,09) =

. Vypocite;j:

) (55+15;) ~(35+43) =

0 (-33)-(07-3)=

. Ani¢ka s Petrem a Honzikem si rozdé€lili kuli€ky. Nejprve si vzala Anicka dve pétiny kulicek, poté si Petr

vzal tfetinu zbylych kuli¢ek a na Honzika zlstaly 4 kuli¢ky. Kolik kuli¢ek bylo na zac¢atku?

. Procenta

. a) Kter¢ Cislo ziskdme zmensSenim ¢isla 580 0 20% ?

b) Pro které ¢islo plati, ze 75 % z ného je 4507
¢) Kolik je 20 % ze dvou tfetin ¢isla 1200?

. a) Cislo 420 je o 20 % vétsi nez neznamé Cislo. Jaké je nezndmé Cislo?

b) Pomér dvou ¢isel je 1 : 3. Polovina vétSiho z nich je 135. Jaky je soucet obou ¢isel?

¢) SniZeni ceny bot o 30 % znamena slevu o 150 K¢. Jaka je cena zlevnénych bot?

. Ptifad’ ke kazdé tloze odpovidajici vysledek A — F.

9.1  Pii vyprodeji snizil obchodnik cenu v§eho zboZi v poméru 3 : 4. Kolik stalo pfed zlevnénim
zboZi, které se nyni prodava za 120 K¢?

9.2  Kolik korun stoji po 15 % slevé tricko, na kterém byla ptivodné cenovka 400 K¢?

9.3  Luxusni baleni kosmetiky je o pétinu drazsi, nez obycejné baleni za 275 K¢&. Kolik stoji?

A) 340 K¢ B) 160 K¢ C) 180 K¢ D) 240 K¢ E) 260 K¢ F) 330 K¢



3. Pomér, prima a nepfima amérnost

10.

11.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.

Rozd¢l: a) 45 minut v poméru 4 : 5 b) 182 ofechii v poméru 2 : 11
c)96vpomeérul:4:7 d) 345 v poméru2:6:7
e)360°vpomérul:3:5:6 f) 3476 KEvpomeéru2:5:7:8

Pti vyprodeji snizil obchodnik cenu vseho zbozi v poméru 6 : 7.

a) Kolik korun stalo pied zlevnénim zbozi, které se nyni prodava za 2400 K¢?

b) Za kolik korun se nyni prodava zbozi, které pavodné stalo 3500 K¢&?

Hospodar chova telata. Zasobu sena na zimu ma pro 15 telat na 9 mésicii. Na jak dlouho mu zasoba
sena vystaci, kdyz jesté 3 telata ptrikoupi?

Auto ujede 85 km za 1,5 hodiny. Jakou vzdalenost ujede auto pii stejné rychlosti za 2,4 hodiny?
Hospodat ma zasobu zrni pro 24 slepic na 5 mésict. Na jak dlouho mu zasoba zrni vystaci, kdyz jesté 4
slepice vyméni se sousedem za psa?

Dvacet zrnek hrachu vazi praimérné 5 gramt. Kolik zrnek je pfiblizné v pytli, ve kterém je 40 kg
hrachu?

Cyklista, ktery jede rychlosti 20 km/h, dojede do cile za 4,5 hodiny. Jakou rychlosti musi jet auto, aby
tutéz trasu ujelo za 2 hodiny?

Jeden lesni délnik pokaci motorovou pilou urcitou cast lesa za 6 hodin. Za jakou dobu bude prace
hotova, kdyz na pokaceni dané ¢asti lesa ptijdou na pomoc dva dé€lnici se stejnymi motorovymi pilami?
Osm zednikil postavi diim za 15 mésict. Jak dlouho bude trvat stavba domu, kdyz stavitel pfibere na
praci jesté Ctyfi délniky?

Benzinova nadrz ma objem 32 litr. Spotieba benzinu je 6 litrii na 100 km. Nacerpame plnou nadrz.

a) Kolik korun zaplatime za nacerpany benzin, je-li litr za 27,50 K¢?

b) Kolik litrii benzinu potfebujeme na 280 km jizdy?

c¢) Na kolik km jizdy vystaci plna nadrZ benzinu?

Vysledky:

1.a) 17190 b) 347 c)120, 480 11. a) 2800,- b) 3000,-

2.2) 1,86 b) 2,785 c) 27,20 12. 7,5 més.

3.a) 30 b) 281 13. 136 km

4.a) 39 b)40 c) 20 14. 6 més.

5.8) —= b) —2 ¢) —= 15. 160 000

6. 10 16. 45 km/h

7.a) 464 b) 600 c) 160 17.2h

8.a) 350 b) 360 c) 350,- 18. 10 més.

91 B 92 A 93F 19.a) 880,- b) 16,81 c)533,3 km

10. ) 20:25 b) 28:154 c) 8:32:56 d) 46:138:161

€) 24°:72°:120°:144° 1) 316:790:1106:1264



